

用锡壶喝热黄酒为啥会中毒?

用80℃温热黄酒30分钟,铅含量严重超标

冬日里把黄酒热一热再喝的方式,受到了许多消费者的喜爱。近日,象山一村民用新买的锡制酒壶加热黄酒,喝下后身体却出现了不适,经医院诊断为铅中毒。



村民使用的锡制酒壶。

“用锡壶热酒,竟能引发中毒?我们村里不少人都买了这款酒壶。”中毒者家属百思不得其解,便向象山县市场监管局求助,希望揭开“中毒”的真相。象山县市场监管局食品检验检测中心工作人员马上在村内收集到了多个同批次“问题”酒壶,用实验揭开“中毒”谜底。

工作人员首先模拟村民热酒过程:取全新酒壶2个,用洗洁精洗净并晾干后,在酒壶中倒入超市购买的黄酒200ml,均于80℃水浴锅中连续温热30分钟、60分钟。接着,根据国家标准的規定,检测酒壶中热黄酒的铅含量。

检测结果显示:酒壶经加热后,盛装的黄酒铅含量为68.8mg/kg-122.4mg/kg。按照国家标准中的規定,黄酒的铅限量为0.5mg/kg,严重超标。

那么,如果只用锡壶装酒不加热,或者经多次使用后的锡壶装酒,会不会降低酒中铅浓度呢?工作人员再次用实验模拟上述情况。

工作人员一边用洗干净的3号酒壶装黄酒放置12小时(20℃),另一边用洗净的4号酒壶分3次加热黄酒(每次均在80℃水浴锅中温热30分钟)。实验结果

显示:3号酒壶处理的黄酒铅含量为14.3mg/kg;4号酒壶处理的黄酒第一次使用时铅含量为96.8mg/kg,第二次加热后铅含量为52.6mg/kg,第三次加热后铅含量为22.5mg/kg。

从实验数据中可以看出:黄酒在装入该酒壶后,即使不加热,酒壶中的铅元素仍然会溶解到黄酒中;酒壶经过多次使用后,溶解的铅元素量虽然会降低,但经过3次加热的黄酒,铅元素仍超过国家标准限量40多倍。

实验结果表明,此次致使村民铅中毒的幕后“元凶”正是盛酒用的锡酒壶。锡本身无毒,问题就在于该问题锡壶并非纯锡打造,而是含有大量铅材质的合金所制。

市场监管人员提醒:盛装食品最好用食品级的不锈钢、陶瓷、塑料、玻璃等容器,尽量不用非食品级材质的容器装食品;购买接触食品的容器,一定要选择正规厂家生产,要求标签标注相关法规及标准的符合性声明,并有生产者相关信息;金属材质的容器在接触食品时,尽量避开含酸性的物质,如醋酸、柠檬酸,以减少酸对金属的腐蚀。

记者 毛雷君 通讯员 石守江 文/摄

质保受限,APP后台数据无法更改 刚买的二手车 竟是厂家的测试车

小刘这两天很心烦,因为他刚买的一辆二手车居然是内部试验车,无法提供更多质保和升级,而后台还可能被别人控制,商家却对此一再推脱。



小刘买的二手车。

买了一辆问题二手车

小刘是武汉人,来宁波工作已经3年了。2月11日,他在江北的尚通名车汇以17.7万元购买了一辆顶配4驱的领克05。

之后,他发现买的并非顶配车型,很多配置和官网的并不一致。更让他崩溃的是,这辆车的后续质保还存在很多问题,4S店表示很多正常车辆的保修都不能享受。

最致命的一点还在于,这辆

车的车机系统无法更新升级,而且APP后台只有首任车主可以更改。“这意味着,我的车有可能随时被人远程控制,安全隐患太大了!”想到这,小刘要去店里退车,但是被拒绝了。

对方给出的理由是,车辆本身没有质量问题,他们是不接受退车的。这让小刘欲哭无泪,感觉被坑了。

车商“我们只是寄卖,现在车主也找不到了”

记者联系了尚通名车汇的相关负责人吴先生。他在电话里明确告诉记者:“我们这辆车是采取寄卖的方式,钱已经打给了原来的车主。现在我们也联系不上对方了。”

吴先生还表示,原车主和他有点债务纠纷,就把车子抵给他,只要车况没有问题就可以卖了。至于具体型号,他也不清楚,也没有说过什么顶配之类的话。

“现在,车主的微信我也找不到了,至于质保问题,可以直接去找4S店,不是我们的问题。”吴先生表示,他们只是负责查看车况和寄卖,至于车子的来源,他们只是保证不是运营车辆,可以正常过户就可以。

吴先生还透露,这个车子就是从4S店内部流出来的,所以价格上会便宜一点,但是更多的内容他就表示自己也不清楚。

4S店 确实是内部试验用车

随后,记者来到位于下应北路的吉利汽车4S店了解情况。看过小刘的车辆铭牌,工作人员明确表示,这辆车确实属于内部试验用车。

“厂方会生产一些车辆专门用于各种测试,也是正规生产线上生产的。”该工作人员表示,这种试验用车能享受的质保和正规销售车辆不一样,只能享受三大件的2年质保,而他们品牌的正常车辆都享有更多的质保权限和内容。

工作人员还向记者确认,这种测试车只有首任车主可以修改后台数据,并且要去工厂才可以,4S店是没有权限和能力修改的。至于质量方面,他们在没有进行检测的情况下,无法做出专业的判断。

那么,小刘的吉利领克车型是如何流入到二手车市场的,所谓的试验用车和普通销售车辆有什么区别呢?本报将持续关注。

记者 毛雷君 文/摄

科学使用信用卡,谨防逾期还款

大学毕业刚参加工作的小王已持有两张信用卡,为买最新款手机来到某银行网点想再办一张信用卡,银行工作人员建议他综合考虑自己的经济能力再慎重决定是否办卡。小王经过考虑最终还是决定办卡。购买手机一个月后账单出来,因未能在到期还款日前足额还款形成逾期,相关记录进入人行征信系统,对小王以后办理各类金融贷款业务造成影响。

那么,什么是到期还款日?怎样才不会对个人征信造成影响呢?到期还款日是指银行规定的持卡人应偿还其全部应还款额或最低还款额的最后日期。需

要注意的是,如果持卡人选择最低还款额还款,则持卡人被视为按时还款,不会对持卡人的信用记录产生影响,但不能享受免息还款期待遇,需要支付一定的利息。

在日常生活中,办理多张信用卡的人不在少数,因为多张信用卡可享受较多的优惠,遇到大额消费还可同时用多张信用卡支付。但办理过多信用卡引起的最常见问题是逾期还款,逾期还款不仅要支付违约金,如果逾期时间较长或次数较多,个人征信还将产生不良记录,对将来办理贷款等金融业务带来不必要的麻烦,严重的还可能面临刑事诉讼,

涉嫌构成信用卡诈骗罪。

在此,农业银行宁波市分行提醒广大市民朋友,信用卡的主要作用是满足金融消费者日常、高频、小额的消费需求,方便消费者日常支付,而不是盲目超前消费。过于依赖信用卡,账单叠加,会让持卡人陷入困境。持卡人应科学合理用卡,理性透支消费,合理发挥信用卡等消费类贷款工具的消费支持作用。

宁波银保监局提醒广大市民,消费者在申请、使用信用卡时,应充分了解信用卡计息规则、账单日期、年费和违约金收取方式等信用卡相关信息。信用卡分期还款和最低还款方式可以暂时缓解

压力,避免逾期,但也会产生相应的费用和利息。如果因特殊原因,出现还款困难,持卡人务必保持预留的手机号码畅通,或主动联系银行,积极与银行协商沟通,及时化解问题。

记者 徐文燕
通讯员 陈宁迎 蒋天宙 郑波

